

庭审三方“隔空”见面 便民服务获点赞

满洲里讯 “你好,能听见我说话吗?”“法官,可以听清,麻烦您大声。”这是来自呼伦贝尔市满洲里市人民法院3月4日圆桌法庭庭审现场的对话。与以往庭审不同的是,本次庭审真正“到庭”的只有法官和书记员,原告、被告均“未到场”,而庭审的电脑显示屏上则清晰的显示出法官与当事人的画面。

原来,这是疫情期间该院通过网上庭审系统建立的“云上法庭”进行互联网庭审,当事人只需使用手机微信“出庭”小程序就可与法官现场连接。本案中,被告因欠原告44000元借款,而被原告诉至法院。庭审过程中,承办法官严格按照正常审理程序核实原告、被告身份,依法进行了庭前调查、举证、质证、法庭辩论等诉讼环节,充分保障双方当事人享有的陈述、辩论等权利。经法官庭上调解,原告、被告达成和解协议,被告以分期的方式偿还原告借款。“云上法庭”诉、辩、审三方的画面清晰,语音流畅,秩序井然。庭



一场网上庭审,“隔空”顺利完成。双方当事人于庭审结束后,法官让双方当事人核对在线生成的庭审笔录,当事人核对无误后在手机端电子签名确认。

(韩旭 李甜甜)

“云上法庭”如期开庭 合同纠纷依法审结

呼和浩特讯 随着一声法槌声响,审判长宣布“现在开庭”。这是呼和浩特市中院民二庭正在审理的一起买卖合同纠纷案件,与往常不同,本次庭审仅有合议庭成员和书记员佩戴口罩在法庭现场,而当事人双方的委托诉讼代理人则分别在各自的办公地点,通过手机在线参加庭审。

疫情防控期间,为最大限度地减少人员流动聚集,避免病毒传播和交叉感染,切实保障司法审判工作有序进行,3月10日,呼和浩特市中院首次利用智慧法院建设成果,采用线上庭审方式开庭审理案件。

开庭前,承办法官通过电话与双方当事人沟通,在征得同意使用远程庭审的前提下,教会他们如何使用“云上法庭”参加庭审。庭审现场,合议庭在线完成了当事人身份核实、举证质证、法庭辩论和最后陈述等所有庭审程序,整个庭审历时一个半小时。庭审结束时,各方当事人核对笔录无异议后,直接通过审理平台在线确认签字。(王晓霞)

召开会议安排部署 加强网上立案审理

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开疫情防控暨业务工作推进会,结合当前形式对疫情防控及近期业务工作进行了安排部署。

会上,党组书记、院长宝音要求做到疫情防控和日常工作两手抓、两不误、两促进。要加强网上办公,运用内蒙古微法院进行网上立案;对已经立案、送达的案件灵活运用互联网法庭、微信等方式审理、化解纠纷,避免当事人往返奔波,同时消除疫情传播隐患;未送达案件,通过电话或微信与当事人交流,使用微信送达。(苏都毕力格)

入驻定点区域 坚守基层抗疫

巴彦浩特讯 沙日布日都嘎查是阿拉善盟阿左旗人民法院精准扶贫区域,自疫情防控工作开展以来,该院3名干警一直坚守在沙日布日都嘎查。

该院第一时间制定方案,成立疫情防控工作小组,责任到人,24小时开展群防群治、联防联控执勤工作。工作人员每日认真排查来往车辆、详细登记往来人员信息、耐心为来往人员测量体温、及时进行消毒工作、随时上报巡查情况,并打扫环境卫生,默默守护着嘎查的每一位牧民群众。

看着干警们的辛苦付出,嘎查的牧民群众也行动起来,捐赠各类物资、参与值守,与该院干警一同为嘎查疫情防控工作助力。

面对疫情,他们始终冲在防疫第一线,用行动诠释初心和使命,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。(李梦琦)

借助“外脑”补短板

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市检察院就正在办理的一起利用期货平台网络诈骗的案件召开专门业务会议,邀请当地期货公司业务专家宋玉霞到会参加案件讨论。此举是该院借助“外脑”,补强刑事检察人员期货平台相关专业知识的短板,切实提升办案质效。

会上,刑事检察人员与侦查人员围绕该案的事实证据和法律适用进行了讨论,对于案件中期货平台操作规范、平台出入金规则以及资金流向等内容提出疑问,宋玉霞结合自己的专业知识从事实、证据、法律使用等多个方面表达了自己的看法,对正规期货公司

网上调解助防疫

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院诉讼服务中心通过远程视频,调解化解了大量物业服务合同纠纷案件。

疫情当前,物业公司作为外防输入、内防扩散不容忽视的力量,其防疫工作得到了业主们的普遍认可。阿荣旗法院诉讼服务中心借此契机,积极联合阿荣旗物业纠纷调解委员会开展物业纠纷诉前调解,进一步改善物业公司 and 业主关系。2月17日起,阿荣旗法院物业纠纷

防控疫情不松劲

通辽讯 继2020年2月18日审理两起涉疫情案件后,3月10日上午,通辽市科尔沁区人民法院再次敲响云间审判的“隔空”锤!被告人齐某,因不服社区防疫工作规定,不听劝阻,随意多次辱骂执勤工作人员,严重干扰了防疫工作秩序,以寻衅滋事罪判处拘役三个月。

疫情发生以来,该院严格落实安全防护措施和诉讼服务“不打烊”的要求,针对涉疫

党员干警讲奉献

本报讯 (记者 林凤 通讯员 邢智慧)病毒无情人间有爱,为齐心协力抗击新冠肺炎疫情,早日打赢疫情防控阻击战,日前,赤峰市元宝山区人民法院组织党员干警开展爱心捐款活动。

此次捐款坚持自觉自愿、量力而行的原则,全院党员干警积极响应,为抗击疫情奉献

严格流程精部署

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市康巴什区人民法院审理了原告李某诉被告马某、鄂尔多斯市某公司房屋买卖合同纠纷一案。这是新冠疫情发生后,该院“线下”开庭审理的第一案。

由于本案案情复杂,双方当事人争议较大,为确保庭审质量,维护当事人合法权益,根据《康巴什区法院疫情防控期间线下庭审实施方案》,承办法官就案的基本情况向疫情防控领导小组进行了请示和汇报。书记员严格按照疫情防控工作流程准备开庭事项,提前电话询问

办理案件明方向

成立条件,客户开户、交易及资金流向等专业性进行了深入细致的分析,并提出了自己的建议。通过讨论,检察人员和侦查人员对该案中涉及定性、证据分析、法律适用等问题的处理有了更加清晰明确的思路,为下一步案件办理明晰了工作方向。

(郭荣 李冬欢)



物业纠纷巧化解

调解室通过远程视频,物业服务合同纠纷开展调解,在视频调解过程中,调解员针对疫情之下物业企业普遍面临人员紧张、物资短缺、难以以为继的严峻形势,引导业主主要看到物业工作人员严防严控、日常消杀的辛苦与付出,并指出,物业公司也应正视自身服务瑕疵,加强管理、提升服务品质。最终,调解人员促成大量业主立即履行给付物业费的义务,取得了良好的社会效果。(陈晓龙)

诉讼服务“不打烊”

刑事案件,开通“优先办理”通道,依法快审快结妨害疫情犯罪行为,三起涉疫情案件平均审理期限1.5日。

截至发稿,该院刑事审判庭利用远程视频系统开庭审理案件20余件,有效防止了出庭人员感染病毒的风险,充分保障了被告人的诉讼权利,拓展和延伸了司法为民便民渠道,节约了司法资源,提高了庭审效率,确保了疫情防控期间刑事审判工作的正常开展。(贾宝艳)

踊跃捐款助抗疫

爱心。党组书记、院长盖兴东和其他党组成员带头捐款。在他们的带动下,普通党员干警也纷纷踊跃捐款,以实际行动支持抗疫工作。

疫情之中,没有旁观者,每一位党员干警贡献的绵薄之力,都是对疫情之中奋战者的守望相助,都蕴含着元宝山区法院人团结一致、早日战胜疫情的信心与决心。

审结“线下”第一案

诉讼参与人在疫情期间的行动轨迹及身体状况,并对其近14天的行动轨迹予以核实,双方当事人及其代理人均提供了社区及相关部门提供的身体健康及行动轨迹情况证明。庭前,法院对审判庭进行了全面消毒,工作人员为诉讼参与人配齐一次性手套及防护口罩,由专人引导其消毒后进入法庭,并填写了《疫情防控期间诉讼参与人的出庭承诺书》,有效确保疫情防控和审判工作有序开展。经过近三个小时的审理,该案庭审顺利结束。(郝欢)

精准实施多措并举 做好安置帮教工作

包头讯 今年以来,包头市东河区司法局严格按照上级司法行政机关统一要求部署,多措并举,切实有效做好疫情防控期间刑满释放人员安置帮教工作。

主动对接,亲接亲送,东河区司法局与监狱系统主动对接,提前联系即将刑满释放人员的家属,确定刑释人员出狱返家方式及安置隔离地点,并将核实情况及时向监狱系统反馈。对于家属不能亲自接回的刑释人员,由东河区司法局工作人员将其接回,并送至家中。自1月31日起至今,共有效衔接刑满释放人员18人,其中家属接回17人,司法局接回1人。

属地管理,严格稳控。该局起草《东河区疫情防控期间刑满释放人员告知书》,司法所长与刑释人员居住地社区主任第一时间将《告知书》送达至每名刑释人员。《告知书》要求刑释人员应主动配合政府的各项疫情防控措施、疫情期间不得进入北京、严格落实自出狱之日起居家隔离14天,并于隔离期内每日主动向司法所长报告身体状况等内容。司法所长不定期检查刑释人员隔离情况。截至目前,18名刑释人员均已接受居家隔离观察,15人已隔离观察期满。

热心关怀,精准帮教。各司法所长落实帮教责任,除关心刑释人员在隔离期内的每日身体状况的同时,更注重观察刑释人员思想、心理波动,通过入户和电话随访等形式细心询问刑释人员生活中存在的困难及下一步打算,并举全局之力帮助刑释人员解决困难。

全面排查,加强沟通。该局各司法所与辖区社区主任加强联系,对目前在册的刑释人员进行再梳理、再排查、再走访,对犯罪行为后果恶劣的刑释人员进行重点排查,利用社区入户走访询问其家属及邻居,随时掌握其心理变化、行为举动,坚决防止在疫情防控期间出现重新违法犯罪活动。东河区司法局全力奋战在防控一线的同时,积极履职尽责,坚持做好本职工作不放松,严格管控特殊人群,真正做到监、地配合,确保疫情防控期间刑满释放人员安置帮教工作有序衔接,努力维护社会稳定。(肖玥)

创新防疫普法模式 营造科学防控氛围

包头讯 为贯彻落实中央关于疫情防控越到最吃劲时候,越要坚持依法防控的指示要求,包头市昆区司法局“徐娜说法”团队进一步加强疫情防控期间的普法宣传,用实际行动彰显社会责任。

该团队采取线上加线下相结合的方式,实现防疫普法宣传“到位”又“到家”,向千家万户传递出防疫最强音,让群众不断增强“自身免疫力”。从1月25日起,“徐娜说法”结合自身职能创新普法形式,录制与疫情防控相关的普法音频、蒙汉双语短视频、手语短视频,及时在昆区12348公共法律服务平台上推送科学防疫常识和抗疫相关的法律知识,结合具体案例加以分析,提醒公众保持头脑清醒,共同营造科学防控氛围,为打赢疫情防控攻坚战贡献力量。(肖玥)

尽心尽责防疫 喜获荣誉嘉奖

包头讯 近日,包头市宏鉴公证处因在疫情防控期间表现出色,被青山区妇联授予“优秀‘抗击疫情’巾帼志愿者服务队”的荣誉称号。

在疫情防控工作中,包头市宏鉴公证处女性公证人充分表现出巾帼不让须眉的担当,除怀孕的女性外,其余女性公证人全部报名参加疫情防控工作,在单位的统一安排下,她们与男同事一起奔赴到各个社区执勤点执行任务,从未因家庭责任、本职工作而降低在执勤点中的执勤工作。在执勤工作中,她们登记出入者的信息、为居民测量体温、消毒……虽然每天面对的都是这些重复性的琐碎工作,但每一次她们都是不厌其烦的按要求完成,同时,还向有抵触心理的居民做好疫情的宣传,解释防控工作的重要性,为居民们正常生活的恢复发挥了保驾护航的积极作用,赢得了派驻街道社区居民的一致认可和点赞。(肖玥)